



经历多次相亲,都是由于我的患得患失,而错失良机。好不容易找到一个合适的,他却向我借钱。我患得患失的毛病又犯了,生怕遇到骗子,最后发现是一场虚惊。

# 在感情的世界里,我一直患得患失

■时间:3月9日  
■主持人:伊人  
■倾诉者:郭文美,女,36岁,事业单位

## 为了拒绝而拒绝

大学毕业,同学小敏帮我介绍对象。我和介绍人一起走向相亲对象,他的眼光居然越过我的头顶,问介绍人:“人呢?”不知道是因为我过于矮小可以忽略不计,还是貌丑得叫他不敢相信这就是给他介绍的对象?

同学小丁也给我介绍了一个男友小郑。据说个子挺高,学历与我相当,也有一份相当稳定且体面的工作。我对自己有自知之明,就问:“人家会看得上我吗?”小丁说,这个小郑很有个性,他找女朋友不看漂不漂亮,他喜欢长得圆圆的女孩,而我正是一张圆脸,身材也比较丰满。而且据说小郑找人算命,说他跟属猪的女孩最相配,而我是1972年初生的,正好是“猪尾巴”。我觉得这个小郑还真是奇怪。

相亲的时候,小郑一点也不拘束,整个相亲过程中一直和小丁谈话。结束时天色已晚,他主动提出送我回去。一路上,他也跟我聊些工作上的事情,又回忆起他以前的校园生活,经常自己把自己逗得哈哈大笑。到了我的住处楼下,他热情地跟我说了再见以后就大步流星地向前走去。那一夜我失眠了,老是想着小郑的

样子和他说过的话。我愿意继续和他交往下去,可他,看得上我吗?

第二天,我正在等着小丁来问我对小郑的印象,却接到了小敏的电话,她在那头格格直笑,说:“小丁今天要开一天会,她叫我来问问,你对昨天的小郑感觉如何?”我正为她有次背后讽刺我“心急火燎”感到难堪呢,可不能再让她到处搬嘴。我见到一个小郑就动心,于是我违心地说:“我觉得不太合适,他家在G地区,而我家在T地区,我们那边人不怎么喜欢G地区的人。”小敏在电话那头啧啧地说:“你这种观念真是不对。唉,算了,以后再找机会吧。不过,小郑的条件其实蛮不错的。真可惜啊。”我有口难言。

## 不能再挑了

小丁出差回来后又打电话问我到底哪里对小郑不满意,我只好说:“他的发型像是那种很前卫的人,我觉得跟我不合适。”小丁气呼呼地说:“你到底怎么回事啊?东挑西拣的!小郑对你印象相当好,我都不明白,他哪点配不上你!”我当时感觉非常惆怅,于是说:“我也不是觉得他不好,可以让我再考虑一下吗?”小丁说:“算了算了,既

然你眼光这么高,还是不要勉强的好。”说罢就挂了电话。这样,一个其实还不错的相亲对象就因为我的思前想后与害羞而断送了。

我失眠了好几天,既恨自己这么容易被同学的嘲笑而左右,又埋怨同学对我的轻视。最后一天,我终于从哀伤中清醒过来,我一个名牌大学的毕业生,干着一分稳定而体面的工作,何愁找不到好对象!

同学这条渠道是断了,我转而请单位的同事帮忙。同事都是中老年人,更加热心,而且与我探讨对方条件时极其务实,有些我考虑不到的问题,她们都能替我想到。

又经历了几次要么人家看不上我,要么我看不起人家的相亲后,我实在麻烦,而且又快30岁了,于是就与陶乙李确定了恋爱关系。

## 虚惊一场

陶乙李是我同事为我精心挑选的对象。他家也在农村,但跟我老家离得比较近,生活习惯也相近。他的学历比我稍低一点,但这样他就会很尊重我。而且他自己开了个工程公司,经济实力不俗。最关键的一点,他一见到我我就表示同意继续交往,同事事后向我转告说,他发现我不打扮,而他最讨厌妖里

妖气的女孩。我也不是不想打扮,就是不知道怎么化妆,没想到歪打正着,倒成为陶乙李眼中金不换的优点。

我们很快就开始谈婚论嫁,因为已经到这份上,我对他的同居要求也没有反对。毕竟他比我大七八岁,我也不想太违背他的意思。既然有了这层关系,我更是全心全意地开始筹备婚事。

有一天晚上,他突然跑到我住处来,进门之后就把手里的通讯工具都关掉,再三回忆是否曾把我的住处地址告诉过别人。我吓得心怦怦直跳,他却不停地抽烟,不肯回答我的问题。在我的再三追问下,他才说,他承包的工地出了人命,一个工人从楼上失足摔了下来,现在家属正逼着他要赔偿25万。我心一凉,一个开公司的,连这笔钱都拿不出来吗?

他接下来讲,他的公司其实出这笔钱也没什么问题,但他不想出,准备找律师来替他出面解决。他现在的钱都投在浙江的一个工地上。他拿我的手机对外联络,我在旁边听得心惊胆战。我想,找了这么一个男人,如果要这样担惊受怕,真是不值。

他躲在我住处好几天不敢出门,等风声小了才回去上班。第二天他打电话给我,说

对方把赔偿金额降低到了8万,他开始四处筹款。最后他对我说:“你不是有几万块存款嘛,先借我5万吧,等下个月我的工程款回来后,我就可以还给你。”我没有明确作答,挂了电话。

我心里有极不好的预感,难道这个陶乙李是个骗子?经历了长达半年的铺垫以后,最后露出狰狞面目,准备骗取我5万元?我使劲回忆我们交往中的一些细节,也想不出到底他露过哪些破绽。我真后悔自己和他已经同居,现在突然抽身就太冤枉了。

我去找当初介绍我认识陶乙李的同事打听情况,我本来不想去找她的,但我连续两夜都想着陶乙李向我借钱的事情,老睡不着,再这样下去,我就要精神崩溃了。她听了我的话,沉默半晌,最后说:“我也是托我爱人的战友介绍小陶给你的,他的真实情况,还得靠你自己去了解。”

我实在受不了,就打电话给陶乙李,在电话里哭着说:“你到底安的什么心思?这5万是我工作好几年的积蓄,你要是借走了再一走了之,我就完蛋啦!”他在那头说:“你不借就不借好了,我再找其他朋友想办法,你何必这样呢?”我在这边哭泣不止,他说:“好好

好,别哭了,我还在跟律师谈话呢。”说罢就挂了电话。我像被扔在半路上一样,难道我就这样白白损失了半年的工夫和作为女人的“第一次”?他会就此从我的生活中退出吗?

我正准备去医院看失眠症,陶乙李跑来了。他满面春风,精神很好,一来就说:“走,我们去外面吃个饭,我的事情终于解决了,钱赔了,对方也撤诉了。”我问:“你从哪儿弄来的钱?”他说:“找朋友借的呀。”我立即愁眉紧锁:“那怎么还呀?我都急得睡不着。”他说:“你真奇怪,我欠我的钱,又不要你还,你操这么多闲心干什么?”那天晚上,在他的臂弯里,虽然仍然担心,我还是睡着了几个小时。

事后证明,他找我借钱只是顺口一说而已,他第二个月就还了借朋友的钱,他的公司继续正常经营。我们在那年的年底结了婚。

(文中姓名皆为化名)

## 征集“南京人的情感故事”

如果你有难以忘怀的情感经历,又无从诉说,我们将聆听你的倾诉。热线:025-84783552(周一至周五下午两点以后)论坛:www.js.cn·论坛·标签·爱情

# 民工被误解我们都该脸红

## 【今日话题】

“那边流动人口复杂,外来民工较多,我想卡里的钱肯定是被他们取跑了。”女大学生将卡遗失在自动取款机上,报案时认定是民工所偷,可结果却是民工拾金不昧,令女大学生羞愧不已。

(3月17日《现代快报》)

## 【读者快评】

### 老南京应礼待“新市民”

随着城市的发展,外来人员越来越多,他们分布在城市的各个角落,为建设南京做出了可贵的贡献,按理说,他们也是“南京人”。但是,不少“老

南京”却排斥这些“新市民”,总是戴着有色眼镜看人,似乎“新市民”就低人一等。虽然大多“新市民”干着“苦脏累”的工作,如:清洁工、搬运工、建筑工等,但这并不能成为受歧视的理由。恰恰相反,如果没有这些“新市民”,我们的城市运转将停顿。所以,“老南京”要以宽厚的胸襟,礼待“新市民”,让南京这座城市更具有包容性。 浪遏飞舟

### 给民工真正的市民待遇

事实证明女大学生的怀疑是错误的,民工不但没有偷,而且拾金不昧。在许多城市,一些市民把农民工“看扁”了,他们认为农民工文化素质和道德素

质低下,诚然,一些农民工的素质的确不高,并且是社会的安定因素,然而,这些毕竟是少数。为什么一些市民会这样认为呢?一个重要原因在于农民工在城市住房、上学、就医、就业等各方面社会保障与城市户口的群体不同,不平等是可感可触的,甚至有一些黑白分明,这使农民工在城市有种低人一等的感觉,市民在农民工面前有一种优越感、自豪感,并且随着社会经济的发展,有些两极分化了。因此,笔者以为,应让农民工在城市有与市民同样的社会保障、教育、医疗等待遇,才能消除这种怀疑,使农民工更好地融入城市,成为城市中的一员。 李建波

### 民工也需要反思

为什么一提到不光彩的事情,人们首先想到的就是民工们所为呢?恐怕还是与少数民工的不检点行为有关。应该承认,大多数民工的素质并不像人们想象的那么低下,反而在很多方面表现出难能可贵的高尚品质,比如见义勇为,比如拾金不昧。但是,我们也遗憾地看到,在少数民工的身上,自私自利的人意识不同程度地存在。正所谓“一颗老鼠屎,带坏一锅粥”,只要少数民工的不良行为不改变,人们还是会戴着有色眼镜看他们,也还会遇到拾金不昧却被人误解的事情发生。 夕阳映柳

## ■评事街

### “绿色殡葬”需要制度保障

#### 【新闻背景】

在昨天召开的“2008年清明新闻通气会”上,南京市殡葬管理处处长张军利透露说,南京的公墓用地只够用10年,所以应该大力提倡树葬、江葬等不占地的安葬形式。

(3月17日《现代快报》)

程绍德:树葬作为一种新型的丧葬形式,既保护自然环境,又节约土地资源,在日本等国家已经成为流行趋势。然而在我国,这种文明的丧葬方式却不能为众人所接受,个中原因,我认为主要是一些传统的旧观念在作怪。在一些逝者家属看来,选择树葬、江葬是对先人最大的不敬、不孝,而且,这样做似乎在面子上也点过不去。

多数国人将丧葬提到了“孝道”的高度,过分讲求“入土为安”、“树碑立传”,其中折射出的是整个社会“死亡观念”的落后和这方面宣传教育的缺失。这就需要有关部门在对公众开展“优生优育”等项教育的同时,也要重视开展现代死亡观的宣传教育,只有人们思想意识里根深蒂固的旧死亡观念改变了,绿色殡葬才有可能得到顺利推广。

张殿恩:政府一直在提倡绿色殡葬,但死人依然与活人争地,以至于导致“公墓用地只够用十年”的危机,改变传统的殡葬模式只停留在“提倡”的层面,显然

不足以达到理想的效果。

人们总习惯于固态的殡葬祭拜模式,在内心深处,只有造设有形的固态墓才能表达对逝者的尊重,才能彰显自己的孝心。改变这种现状除了需要积极倡导、不断树立典范,党员领导干部带头,力争让更多的人“跟风”以外,相关部门还要制定强制性措施或制度,以强制性手段改变固有的殡葬观念。如同遗体火化初期很多人不能接受一样,通过罚款、奖励等多种制度性约束终于使这种形式成为常态。

吴汉玲:我觉得,“绿色殡葬”之所以难以推行,除了传统观念作梗外,还有一个政策不到位的问题。首先,“绿色殡葬”要打低价或免费牌,成为一项公益事业。诸如树葬、江葬,本来就不需要多少成本,国家完全可以承担得起。即使收费,也只应该收取成本费。其次,“绿色殡葬”不能变味。比如说,树葬用的骨灰盒,就无需使用进口的,也没有必要非要埋在公墓里。殡葬时的仪式也要从简,就拿树葬来说,一把锹,一株树就足矣。再次,“绿色殡葬”要常年化。如:江葬就可以每周举办一次,出动一只小船就行了。再如树葬,也不一定非要等到植树季节,在大树旁挖个坑,把骨灰埋进去,也未必不可。

本版言论仅代表作者个人观点

本版与江苏都市网(www.js.cn)联动,请登录论坛(bbs001.js.cn)快报说吧发表您的观点

## ■七嘴八舌

### 应对装修房进行强制性检测

搬进新房,半年不到就患上了肾炎,近年来,肾脏病有年轻化的趋势,特别是因装修环境的污染,患上肾炎的年轻人越来越多!

(3月17日《现代快报》)

装修的目的是为提高生活质量,因此造成了环境污染,甚至危害健康,是多数人没有想到的。在目前的状况下,装修材料鱼龙混杂,装修工艺参差不齐,住进如此装修后的房子无疑隐藏着多的健康隐患。如果国家能够出台装修强制性检测规范,并且由装饰公司负责向业主提供权威部门出具的检测报告,业主就能放心入住,让健康隐患在入住之前消除。另外,执行强制检测后,不达标的装修企业和装饰材料,很快就会被淘汰。 sxnj

### 莫让“难以启齿”埋祸根

记者昨从市司法局公证管理处了解到,近年来,婚前财产公证一直呈上升趋势,但其中无婚史者所占比重并不高,办理婚前财产公证的超过九成是再婚男女。

(3月17日《南京日报》)

中国式的婚姻崇尚“白头偕老”,结婚时都要图个吉利,双方都对婚前财产公证讳莫如深,似乎搞个婚前财产公证,便是“没结婚就想散伙”。因此,初婚者大都不会考虑此事。不过,即使双方都发誓“海枯石烂不变心”,但也难免会遭遇婚变,真到了各奔东西的那一天,财产分割便成了“老大难”。这时候,双方就会撕破脸皮,不惜为一针一线闹得鸡飞狗跳,全然不顾夫妻一场的情分。如果婚前做个财产公证,也

就不至于扯这个皮了。到时候,各自拿走自己的东西,好聚好散道一声“拜拜”,日后还能做朋友。其实,婚前做个财产公证,未必就会离婚,不做财产公证,该离婚的照样离婚。所以,人们的婚姻观念应该变一变了。 郭其健

### 银行就不能上门服务?

南京一储户欲帮父亲取2万元,但存折上注明了“非本人不能取”,被拒绝。不满银行服务的他,一元一地存钱,在窗口前办理了三个多小时的业务。银行经理打110报警,民警到来后,也对银行表示爱莫能助。

(3月16日《现代快报》)

有句话说得好,没有规矩不成方圆。银行拒绝这位储户前往办理业务,是因为该存折上注明了“非本人不能取”,而核实相关证件后发现,来办

理业务的储户的确不是存款者本人。因此,拒绝其办理,不是很正常吗?

银行这么做,储户非但不该感到麻烦,相反还应该庆幸。如果每个人存在银行的钱都能很轻易地被别人取走,不是让人很担心?

当然,要说银行一点错没有,那也未必。最起码,这服务就没做好,没能让储户满意。其实上门服务早就有了,比如说以前的医生是可以主动上门替患者看病的,再比如现在的商家都是主动上门为消费者做各种服务的。那么,为什么银行就不能主动为储户上门服务呢?

银行柜台原本排队就长,而这项业务又需要储户本人才能取——既然如此,银行适当延伸服务范围,安排工作人员上门为储户办理业务,不是挺好的事?! 杨菁